Priklady testovych uloh (slovensky jazyk):

1. Ak povieme, ze je nieco tradi¢né, znamena to, ze je:
a) opotrebované, znehodnotené

b) vzité, zauzivané

c) opravnené, odévodnené

d) spriaznené, pribuzné

2. Ceské slovo obor v slovenéine znamena:
a) obor

b) ozruta

c) zvernik

d) odbor

3. “Radova sestra bola vel'mi placha.” Ktorym z uvedenych slov mézeme nahradit’ slovo
placha, aby sa vyznam vety nezmenil?

a) zahadna

b) dprimna

c) urazliva

d) nesmela

4. Oznacte moznost’, v ktorej je spravne urceny vid slovies: zniZuje, strati, vymizne,
predpovedaju.

a) dokonavy, nedokonavy, dokonavy, nedokonavy

b) dokonavy, dokonavy, nedokonavy, dokonavy

¢) nedokonavy, dokonavy, nedokonavy, dokonavy

d) nedokonavy, dokonavy, dokonavy, nedokonavy

5. V ktorej moznosti slovné spojenia maju zhodny vyznam:
a) uz je ruka v rukave - uz je vietko dohodnuté

b) nie€o mi lezi v zaludku - mam traviace tazkosti

c) robi si z nas dobry def - tedi sa, Ze nas vidi

d) padnut z blata do kaluZe — dostat’ sa zo zlej situacie do lepSej

6. V ktorej moznosti medzi vymenovanymi slovami najdeme aj dve slova s opaénym
vyznamom.

a) svetlo - okno - dom - defi - rano

b) hovorit - spievat - ¢itat' - hundrat - pisat

c) drzy - Culy - vesely - novy - horuci

d) nepravy - rovny - drsny - krivy - obly

7. V ktorej moznosti sa nachadza slovo, ktoré nepatri do synonymického radu?
a) smutny - nestastny - zarmuteny - skluceny

b) spolu - spolo¢ne - pospolu - vedno - naraz

c) ucCit sa - vzdelavat sa - Studovat - Skolit sa

d) smely - oddany - odvazny - hrdinsky - junacky

8. Aj ked pravdepodobne neovladate latinsky jazyk, precitajte si uvedeny vyrok a
pokuste sa odhadnut’ jeho znenie v slovencine.

Ubi concordia, ibi victoria.

a) Vojna je krasna pre neskusenych.

b) Kde je jednota, tam je vitazstvo.

c) Rychlejsie, vysSie, silnejsie.

d) Vyuzi hodiny, nepoditaj ich.



9. Ktora ¢ast’ slova, ak ju pridame k trom uvedenym predponam, dava zmysel so
vSetkymi tromi zadanymi predponami?

dys-, poly-, hyper-

a) fénia

b) aktivny

c) funkeny

d) tenzia

10. Ak pismena RO KU C E T nanovo poskladate, ¢o dostanete?
a) krajinu

b) mesto

C) zviera

d) rieku

11. Najdite slovo, ktoré sa nehodi k ostatnym:
a) leto

b) letuska

C) marec

d) macka

12. Ktoré slovo ma podobny obsahovy vyznam ako uvedené dve?
odbornik/znalec

a) inzinier

b) vedec

C) expert

d) poradca

13. Co znamena slovo participovat®?
a) sutaZit' s niekym

b) podielat sa na nie€om

c) nezucastrnovat sa

d) prevziat tovar

14. Zo slovies sme vynechali samohlasky. Ktoré z nich obsahuje tie isté samohlasky
ako sloveso profitovat™

a) LGLzVT

b) SMLVT

c) PRPGVT

d) KRGVT

15. Slovné spojenie nemame radi ma rovnaky rytmus ako slovné spojenie predava s
nami, ale odliSny rytmus ako slovné spojenie davame tebe. Ktoré slovné spojenie ma
rovnaky rytmus ako slovné spojenie vysoka hora?

a) zvladnes to sam

b) davame tebe

c) zaplati dane

d) sam mal malo

16. Kazdé z uvedenych slov ziska po pridani uréitej predpony zaporny vyznam. Pri
ktorom z uvedenych slov pdjde o inu predponu ako pri ostatnych troch?

a) kreditovat

b) organicky

¢) harmodnia

d) komfort



17. Dosad’te pismena, ktoré chybaju v zatvorke:

zurnalista (SIRG) paragraf

spisovatel (... .) elektrina

a) ISEK b) ATRI c) TAIR d) TANI

18. Na vysokoskolskej prednaske hovorili Styria re€nici o nasledujucich témach:
Amerika, cicavce, elektrina, gerontolégia...
O akej téme bude hovorit’ d’alSi re¢nik?

a) Selmy b) vodivost  ¢) moreplavba d) chémia
19. Spojte cudzie slovo s jeho vyznamom. A. , B. , C. , D.
A. debakel 1. maximalny vykon
B. ekvivalent 2. ma rovnaku hodnotu
C. fundament 3. miera posudzovania
D. kritérium 4. velka porazka

5. zakladna vec

20. Vyberte z ponukanych moznosti trojicu slov, ktoré sa v danom poradi najlepsie

hodia do uvedeného textu ako celku.

Zimny spdnok je , pri ktorom su Zivotné pochody zivocichov
na minimum.

a.) dej - kfucové - zastavené

b) spanok - vonkajsie - spomalené

C) stav - v8etky - utimené

d) proces - jednotlivé - znizené

21. Vyberte ten vyraz, ktory sa najviac priblizuje vyznamu pod¢iarknutého slova

(synonymum) a ten vyraz, ktory sa najviac priblizuje jeho opaénému vyrazu

(antonymum).

Reportér prave spovedal nejakého kriminalistu, ktory obsirne a vazne odpovedal.

synonymum antonymum

a) obsiahlo a) uzkoprso

b) dostojne b) mimochodom
c) obozretne c) struéne

d) uvazlivo d) nesustavne

22. Oznacdte vetu, v ktorej sa nachadzaju iba plnovyznamové slova.
a) Nasi do mojej izby prili§ ¢asto nechodia.

b) Nevedeli, o tam celé hodiny robim.

c) Boli prekvapeni, ze som este stale doma.

d) Uz si nedovolim takto utiect z domu.

23. Pre vety Na d'alSej planéte byval pijan. Tato navsteva bola vel'mi kratka, ale maly
princ bol po nej vel'mi skl'i¢eny. z hfadiska zlozenia a ¢lenitosti plati:

a) jednoducha veta, dvoj¢lenna, Uplna; jednoduché suvetie podradovacie.

b) jednoducha veta, dvojclennd, uplna; jednoduché suvetie priradovacie.

c) jednoducha veta, dvoj¢lenna, neuplna; jednoduché suvetie podradovacie.

d) jednoducha veta, dvoj¢lenna, neuplna; jednoduché suvetie priradovacie.

24. V ktorej moznosti su umelecké prostriedky rovnakého druhu?
a) mudre slova, more ludi, krasne leto



b) sladké tuzby, ¢itam Timravu, leto sa usmieva
¢) smutny ranny vlak, strieborné vlasy, laskavé slova
d) mrazivé pocCasie, more deti, obloha smuti

25. V ktorej moznosti su vSetky pridavné mena rovnakého druhu?
a) stolny, jahodova, dreveny, nocny

b) sestrina, liskin, Svagrov, tvarohové

c) vrani, rybia, zralocCie, o¢ny

d) tazky, hiboké, staré, rie€na

26. Ktora veta obsahuje len neurgité ¢islovky?

a) Povedal mi jeden chlapec, Ze Tomas je uZ trojnasobny vitaz.
b) Cestoval som vela a stretol som sa s dvojakymi typmi ludi.
c¢) Uz viackrat mi naznadil, Ze ma mnoho nepriatelov.

d) Po trojhodinovej praci mali vSetci na rukach mozole.

27. Oznaéte moznost’, v ktorej su vSetky slova napisané pravopisne spravne.
a) spoluziacky mi radi pomdézu, stary pisaci stroj

b) sami si neporadia, 6smi sutaZiaci

c) kolky neprisli, luka bola samy kvet

d) taky skvely film, levy rev

28. Ktora frazeologicka jednotka hovori o socialnej nespravodlivosti?
a) Neponukaj n6éz, ale chlieb.

b) Od mnohych myslienok hlava boli.

¢) Chudobny méze pravdy aj za rebrifiak doviezt, aj tak ju nema.

d) Bez opatrnosti je i mudrost’ slepa.

29. V ktorej moznosti je spravne uréeny slovny druh pod¢iarknutych slov? Pobezite
okolo jazera. Bezali sme odusu. Ale sa leje! O chvilu dazd’ utichol, ale neprestal.

a) Castica, prislovka, spojka, spojka

b) prislovka, pridavné meno, €astica, spojka

c¢) predlozka, prislovka, Castica, predlozka

d) predlozka, prislovka, Castica, spojka

30. V ktorej moznosti vznikli vSetky slova rovhakym spésobom?
a) vySetrovatel, protihrag, ctiziadostivy, chirurgicka

b) leskly, dom¢&ek, hlasatelka, humanny

c¢) nastavit, vypisat, modrobiely, bezchybny

d) vylet, nakup, vystava, zverolekarka

31. Ktora z viet je zlozena z uvedenych vetnych ¢élenov pri dodrzani ich poradia: podmet,
prisudok, privlastok, prislovkové urcenie, predmet, privilastok?

a) Videli sme rybarov pri malej rieke.

b) Eva napisala na Cisty papier mena spoluziakov.

c) Kvety s bielymi lupienkami lezali na stole.

d) Kvapky dazda tiSko padaju na rozpalenu zem.

32. Tito Studenti prezivali prazdniny v krasnom prostredi dolin a hér. Aké sklady sa
nachadzaju vo vete?

a) 1 prisudzovaci, 6 urCovacich, 1 priradovaci

b) 1 prisudzovaci, 5 ur€ovacich, 1 priradovaci

¢) 1 prisudzovaci, 7 ur€ovacich

d) 1 prisudzovaci, 5 ur€ovacich, 2 priradovacie



33. Ktora z moznosti neobsahuje slova z rovnakého jazykového stylu?
a) profak, dejak, faro, gula

b) vesna, luna, lyrika, amor

C) syntax, geometria, lexika, geografia

d) objednavka, termin, zabezpedit, organizacia

34. Oznacéte moznost, v ktorej je nespravne uréeny jazykovy styl a slohovy postup
uvedenej ukazky.

a) Diskusia je vymena nazorov na istu tému, problém s cielom dospiet k jednotnému, zvacsa
kompromisnému zaveru.

- re¢nicKy styl, vykladovy slohovy postup

b) Oznamujeme vam, Ze prijimacie skusky na denné studium na Bilingvalnom gymnaziu v Nitre
sa budu konat dnha 9. aprila 2022 o0 9.00 hod.

- administrativny Styl, informacny slohovy postup

c) Predvéerom pred polnocou v metropole stredného Slovenska na krizovatke Gastanovej a
Limbovej ulice sa zrazili dva osobné automobily.

- naucny 8tyl, informacny slohovy postup

d) Osirelé kupalisko je zahalené slabu¢kym prikrovom riedkej hmly. Z letnej oblohy nezostalo
nic.

- hovorovy 8tyl, opisny slohovy postup

35. Chybajuce samohlasky i, i, y, y majua v slovach t_to vytrznici, so sam_mi chlapcami,
tvoj_m kamaratom, kytica je sam_ tulipan, stretla ak_chsi znam_ch poradie:
a)i,y,i,yi, i

b)i,y,i,y,¥,y

c)i,y, i,y ii

d)y, i, i,y,y,y



